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1. Задание 

Утверждение относится к микроэкономике, а не к макроэкономике:

· неурожай мандаринов в 1998 году привел к повышению цен на мандарины

· за 1995 год уровень цен на потребительские товары в нашей стране вырос в 2,3 раза

· рост инфляции привел к сокращению инвестиций

· рост уровня цен за рубежом сокращает объем потребительских расходов внутри страны

2. Задание 

Макроэкономика изучает:

· поведение агрегированных экономических агентов на агрегированных рынках

· ситуации в отдельных отраслях промышленности

· изменение цен и количеств на рынках взаимосвязанных товаров

· поведение отдельных экономических агентов

3. Задание

Позитивный научный анализ отвечает на вопрос:

· Как есть?

· Как могло бы быть?

· Как должно быть?

· Как будет?

· Как было?

4. Задание

НЕ относится к первичным потребностям

· еда

· одежда

· образование

· жилье

5. Задание

Свободные блага

· конкурентны

· производятся только государством

· могут стать экономическими благами

6. Задание

Если процесс производства экономического блага может быть отделен от процесса его потребления, то данное благо является

· товаром

· услугой

· свободным благом

· экономическим ресурсом

7. Задание

Дополняющие экономические блага – это такие блага:

· потребление которых падает с ростом доходов потребителей

· которые удовлетворяют некоторую потребность только вместе

· которые непосредственно удовлетворяют потребности

· потребление которых сопровождается положительным внешним эффектом

8. Задание

Общественные экономические блага отличаются тем, что:

· потребление их падает с ростом доходов потребления

· удовлетворяют некоторую потребность только вместе

· непосредственно удовлетворяют потребности 

· из процесса их потребления нельзя исключить тех, кто не платил

9. Задание 

Плата за пользование землей называется

· рентой

· процентом

· прибылью собственника

· ценой земли

10. Задание

Из приведенных ниже комбинаций включает различные факторы производства только следующая:

· нефть, нефтяник, владелец нефтяной компании, газ

· работник конвейера, конвейер, автомобиль

· поле, трактор, фермер -предприниматель, доярка

· банкир, компьютер, деньги

11. Задание

Ограниченность ресурсов – это проблема

· только государств, с крайне низкими запасами ископаемых ресурсов

· административно-командных экономик, так как государственная форма собственности на ресурсы приводит к их нерациональному использованию и истощению

· только рыночных экономик, так как частные предприниматели, стремясь к получению максимальной прибыли, заинтересованы в наиболее полном использовании принадлежащих им ресурсов

· всех государств

12. Задание

Что лучше всего описывает проблему ограниченности ресурсов?

· в любой экономике всегда чего-то недостает.

· ресурсов всегда не хватает для удовлетворения всех человеческих потребностей.

· бедные страны в большей степени ощущают ограниченность ресурсов, чем богатые. Чем меньше какого-нибудь ресурса, тем он более редок.

13. Задание

Альтернативные издержки строительства стадиона равны:

· оплате его охраны, уборки и услуг всего другого персонала

· цене строительства стадиона

· сумме налогов, которые будут выплачиваться из дохода стадиона

· лучшему из наборов других товаров и услуг, от производства которых пришлось отказаться в результате строительства стадиона

14. Задание

Для учителя Ивановой существует два магазина, где она может покупать свой любимый сорт сыра. В одном магазине – по 150 руб./кг без очереди, в другом – по 100 руб./кг, но необходимо отстоять 2 часа в очереди. Известно, что ей нужно купить 2 кг сыра. Ставка почасовой оплаты труда, при которой ей выгодно выбрать дешевый магазин, должна составлять

· ровно 50

· больше 50

· меньше или равно 50

· меньше 50

15. Задание

Кривая производственных возможностей иллюстрирует:

· влияние дефицита и альтернативной стоимости на общество

· преимущества производства масла вместо пушек

· изменение в цене различных продуктов

· потенциальные возможности общества в производстве двух экономических благ

16. Задание

Известно, что в некоторой стране производятся помидоры и кукуруза. Управление КПВ данной страны имеет вид: К=100-2,5П. Альтернативная стоимость 11-ой тонны помидоров составляет …. тонны кукурузы

· 2,5

· 4

· 0,4

· 0,25

17. Задание

В течение рабочего дня две швеи Маша и Даша шьют пальто и куртки. Маша может сшить 5 пальто или 8 курток, а Даша – 6 пальто или 9 курток. Они решают объединить усилия. Альтернативные затраты производства трех пальто и пяти курток равны, соответственно:

· 4,5 куртки, 25/8 пальто

· 1,5 куртки, 5/8 пальто

· 4,5 куртки, 10/3 пальто

· 1,5 куртки, 6/9 пальто

18. Задание

Наличие у некоторой страны абсолютных преимуществ в производстве некоторого товара означает:

· возможность произвести данного товара в большем количестве, чем другая страна

· возможность произвести данный товар с лучшим качеством, чем другая страна

· возможность произвести данный товара с меньшими издержками, чем другая страна

· возможность производства данный товара с меньшими альтернативными затратами, выраженными в единицах другого товара, другая страна

19. Задание

Страна может иметь все перечисленное, за исключением:

· абсолютных преимуществ в производстве только одного товара

· относительных преимуществ в производстве только одного товара

· абсолютных преимуществ в производстве обоих товаров

· относительных преимуществ в производстве обоих товаров

· относительных и абсолютных преимуществ в производстве одного и того же товара

20 Задание

Рыночная экономика возникла вследствие:

· появления товарных денег, без которых дальнейшее развитие обмена продуктами было бы невозможно

· разделения труда и обмена продуктами обособленными товаропроизводителями

· разделения труда и обмена продуктами между частнопредпринимательским и государственным сектором экономики

21. Задание

Вопрос «Для кого производить?»

· не возникает в административно-командной экономике, где потребители лишены свободы выбора

· не возникает в традиционной экономике, где все определяют традиции и обычаи

· решается в рыночной экономике, в основном, самими предпринимателями

22. Задание

В стране Лимония товары и услуги производятся одним и тем же способом с незапамятных времен. Профессия человека определяется там при рождении В этой стране:

· рыночная экономика

· традиционная экономика

· командная экономика

· смешанная экономика

23. Задание

В модели кругооборота домохозяйства выступают:

· продавцами на рынке ресурсов

· покупателями на рынке товаров

· кредиторами на рынке доходов

24. Задание

В модели кругооборота государство выступает:

· продавцами на рынке ресурсов

· покупателями на рынке товаров

· покупателями на рынке ресурсов

25. Задание

Величина спроса на товар – это:

· количество покупателей, которые готовы купить товар по данной цене

· количество товаров, которое удовлетворяет потребности покупателей при данной цене товара

· количество товара, которое потребители имеют возможности купить при данной цене товара

· количество товара, которое потребители желают и готовы приобрести по данной цене 

26. Задание

Закон спроса заключается в том, что (при прочих равных условиях):

· чем больше доход потребителей, тем выше спрос

· величина спроса определяется величиной предложения и размером дохода потребителей

· чем выше цена товара, тем меньше величина спроса

· чем меньше величина спроса, тем выше цена товара

27. Задание

То, что с увеличением цен на какие-либо ресурсы производители приобретают меньшее количество этих ресурсов, является следствием:

· закона спроса

· закона предложения

· неэластичности спроса на ресурсы

· эластичности спроса на ресурсы

· эластичности предложения ресурсов

28.Задание

Если спроса  на некоторый товар упал в результате падения дохода индивида, то это товар 

· качественный 

· некачественный

· роскоши

· первой необходимости

29. Задание

Снижение спроса на отечественное мороженое может быть вызвано всем перечисленным, за исключением:

· наступления зимы

· снижения доходов

· роста импорта мороженого 

· повышения цены мороженого

30. Задание

Сдвиг кривой спроса вправо- вверх означает, что:

· производители предлагают большее количество продукта при любой цене

· величина спроса увеличилась при каждом уровне цены

· спрос уменьшился

· потребность в данном продукте уменьшилась

· потребители купили большее количество товаров на рынке

31. Задание

Товар приобретается всего двумя потребителями, и при этом спрос первого потребителя описывается функцией q1=80-Р, а спрос второго потребителя – функцией q2=100-2Р. Величина рыночного спроса при значении цены, равном 52 составляет:

· 28

· 34

· 38

· 24

32. Задание

Товар приобретается потребителями, принадлежащими к двум различным группам. Численность первой группы 100 человек, а второй – 200 человек. Спрос типичного потребителя, принадлежащего к первой группе описывается уравнением qi=50-Р, а для второй группы это выражение имеет вид qi=60-2Р. Координаторы точки перелома рыночной кривой спроса равны:

· Q=2000Р=50

· Q=2000Р=30

· Q=1000Р=30

· Q=500Р=50

· у рыночной кривой спроса отсутствует точка перелома

33. Задание

Товар приобретается потребителями, принадлежащими к двум различным группам. Численность первой группы 100 человек, а второй – 200 человек. Спрос типичного потребителя, принадлежащего к первой группе описывается уравнением qi=50-Р, а для второй группы это выражение имеет вид qi=60-2Р. Величина рыночного спроса при значении цены, равном 32 составляет:

· 1800

· 1000

· 800

· 500

34. Задание

Функция спроса на товар: Q=50-2Р. Точечная эластичность спроса по цене по модулю равна 4 при значениях объема и цены:

· Q=10, Р=20

· Q=20, Р=10

· Q=10, Р=10

· Q=20, Р=20

35. Задание

Цена на товар выросла с 40 до 44 рублей. После повышения цены он составил 2000 единиц, а коэффициент точечной эластичности спроса на этот товар равен – 2. Первоначальный объем рыночного спроса на товар составлял:

· 2000

· 2400

· 2500

· 3000

36. Задание

Спрос на товар Х линеен. Цена товара равно 20 рублей. Кривая спроса сдвигается вправо параллельно самой себе в ответ на увеличение доходов потребителей. Значение коэффициента эластичности спроса после этого сдвига

· останется неизменной

· возрастет

· уменьшится

37. Задание

Некачественный товар – это товар,

· качество которого ниже среднего

· эластичность спроса на который по доходу отрицательна

· спрос на который возрастает медленнее роста дохода индивида

· перекрестная эластичность спроса на который отрицательна

· эластичность спроса на который по доходу меньше 1

38. Задание

Перекрестная эластичность между Х и Y равна (- 2,5). Если цена товара Y вырастет на 1 %, то

· объем спроса на товар Y упадет на 2,5%

· объем спроса на товар Х упадет на 2,5%

· объем спроса на товар Y вырастет на 2,5%

· объем спроса на товар Х вырастет на 2,5%

· цена товара Х вырастет на 2,5%

39. Задание

Увеличение дохода, получаемого неким индивидом, с 500$ до 650$ привело к росту спроса на товар Х с 12 до 16,8 единиц. Определите значения коэффициентов эластичности спроса на эти товары по доходу. Характеризуйте этот товар.

· -1,16 некачественный

· 1,27 качественный

· 1,33 качественный

· -1,45 качественный

40. Задание

Величина предложения автомобилей – это:

· количество автомобилей на склад всех предприятий и во всех автосалонах при данном уровне цен

· сумма денег, которую хотят получить за автомобили производители

· количество автомобилей, которые производители готовы продать по данной цене

· количество автомобилей, которые покупатели хотят купить по данной цене

41. Задание

Смещение кривой предложения вверх –влево вероятнее всего может быть вызвано:

· ростом спроса

· ростом налогов на производителей

· уменьшением обязательных отчислений на медицинское страхование

· ростом цены данного товара

42. Задание

Если отрасль высокоприбыльная, то вероятно вскоре на рынке появятся новые продавцы товара. Это будет графически отражено сдвигом кривой……

· спрос вправо -вверх

· предложение вправо –вниз

· спрос влево –вниз

· предложение влево –вверх

43. Задание

Если вновь вошли в моду туфли на высоком каблуке, то на соответствующем рынке увеличатся 

· и предложение и спрос

· предложение и величина спроса

· величина предложения и спрос

· величина предложения и величина спроса

44. Задание

Одновременное уменьшение спроса и увеличение предложения приводит к:

· снижению цены равновесия и уменьшению равновесного количества

· росту объема продаж при снижении цены равновесия

· уменьшению объема продаж

· уменьшению равновесной цены объема продаж может увеличиться, снизиться или не измениться

45. Задание

Из событий, приводимых ниже, будет влиять на цену говядины не так, как остальные три, следующее:

· врачи не рекомендуют есть много говядины

· снизиться цена на свинину

· резко упадет стоимость кормов для крупного рогатого скота

· появился незнакомый науке вирус, содержащийся в мясе птицы

46. Задание

Товары А и Б являются взаимозаменяемыми. Если правительство существенно снизит товарный налог на производителя товара А, то при прочих равных условиях в результате этого вероятнее всего:

· цена и объем продаж товара Б увеличится

· цена и объем продаж товара Б уменьшится

· цена товара Б уменьшится, а объем продаж увеличится

· цена товара Б увеличится, а объем продаж уменьшится

47. Задание

Правительство установило на рынке товара А максимальную цену ниже существующей цены равновесия. При прочих условиях, по сравнению с ситуацией невмешательства государства в экономику, объем продаж товара А скорее всего:

· увеличится

· уменьшится

· не изменится

· может как увеличится, так и уменьшится

48. Задание

Правительство установило на рынке товара А минимальную цену ниже существующей цены равновесия. При прочих равных условиях, по сравнению с ситуацией невмешательства государства в экономику, объем продаж товара А скорее всего:

· увеличится

· уменьшится

· не изменится

· может как увеличится, так и уменьшится

49. Задание

Закон убывающей предельной полезности означает, что:

· отношение предельных полезностей к ценам одинаково для всех товаров

· полезность приобретаемых товаров убывает по мере увеличения дохода потребителя

· отношение предельных полезностей к ценам на предметы роскоши меньше, чем на товары первой необходимости

· полезность, приносимая каждой последующей единицей товара, убывает по мере увеличения количества приобретаемых товаров

50. Задание

Если общая полезность растет замедляющимся темпом с увеличением потребляемого количества экономического блага, то предельная полезность

· положительна

· отрицательна

· постоянна

51. Задание

Зависимость общей полезности потребностей от количества потребляемого экономического блага

· прямо пропорциональна

· обратно пропорциональна

· отсутствует 

· меняется в зависимости от вида блага

52. Задание

Является НЕверным утверждение:

· Каждая точка на бюджетной линии означает разную комбинацию двух товаров

· Все точки на кривой безразличия означают одинаковый уровень удовлетворения потребностей

· Все точки на бюджетной линии означают одинаковый уровень денежного дохода

· Все точки на кривой безразличия означают одинаковый уровень денежного дохода

53. Задание

Кривая безразличия, имеющая вид прямой линии с отрицательным наклоном скорее всего может описывать предпочтения потребителя в отношении двух товаров:

· сахар и соли

· капусты и картошки

· яиц и простокваши

· чернил для 3го класса и чернил для 1го класса средней школы

54. Задание

Кривая безразличия – это геометрическое место точек,

· отражающих взаимозависимость цен двух благ или наборов благ

· соответствующих экономическим благам, взаимная замена которых одинаково полезна для потребителя

· соответствующих наборам благ одинаковой суммарной ценности

· отражающих спрос на взаимозаменяемые экономические блага

55. Задание

Потребитель имеет доход в 8 долларов. Цена товара А составляет 1 долл., цена товара Б составляет 0,5 долл. На бюджетной линии находится комбинация

· 8А и 1Б

· 7А и 1Б

· 6А и 6Б

· 5А и 6Б

56. Задание

· Определите, какое из утверждений является неверным:

· каждая точка на бюджетной линии означает различные комбинации количеств двух товаров по заданным рыночным ценам

· каждая точка на кривой безразличия означает одинаковый уровень удовлетворения потребностей

· все точки на бюджетной линии означают одинаковый уровень денежного дохода

· все точки на кривой безразличия означают одинаковый уровень денежного дохода 

57. Задание

Если двум бюджетным линиям соответствуют одни и те же цены, но различные суммы денег, то они будут

· параллельны между собой

· пересекаться в какой-либо точке

· пересекаться в начале координат

· перпендикулярны друг другу

58. Задание

Наклон кривой безразличия в любой точке равен:

· наклону бюджетной прямой, проходящей через эту точку

· предельной норме замещения одного продукта другим в этой точке

· отношению количества одного продукта к количеству другого в этой точке

· величине совокупной полезности набора продуктов, соответствующего этой точке

59. Задание

Потребитель с постоянным доходом может достичь положения равновесия, когда

· предельная норма замещения двух факторов равна отношению величин спроса на них 

· отношение величин спроса равно отношению цен на эти товары

· эффект дохода превышает эффект субституции

· предельная норма замещения равна обратному отношению цен на эти товары

60. Задание

Кривые безразличия отражают взаимозависимость между потреблением одежды и продуктов питания. Рост цен на продукты питания при неизменном бюджете сдвинет точку равновесия:

· вверх по кривой безразличия

· вниз по кривой безразличия

· вправо к кривой безразличия высшего порядка

· вниз к кривой безразличия низшего порядка

61. Задание

Эффект дохода характеризует изменение спроса потребителя на товары в результате

· только изменения соотношения цен ни эти товары

· только изменения дохода потребителя

· одновременного воздействия этих двух факторов

· действия закона снижающейся предельной полезности

62. Задание

При изменении цены на товар Гиффена возможны следующие значения эффектов дохода и замены:

· эффект дохода= +10 эффект замены= -20

· эффект дохода= +20 эффект замены= -10

· эффект дохода= -20 эффект замены= -10

· эффект дохода= -10 эффект замены= +20

63. Задание

Экономисты предсказывают, что если бы цена товара сократилась на 5 руб., эффект замены увеличил бы его потребление на 4 шт. в месяц, эффект дохода увеличил бы его потребление на 3 шт. в месяц. Тогда этот товар является:

· некачественным, но не является товаром Гиффена

· товаром Гиффена

· качественным

· такого не может быть ни для качественного, ни для некачественного блага

64. Задание

Взаимосвязь между количеством используемых труда и капитала и максимальным объемом выпускаемой продукции выражается при помощи

· кривой производственных возможностей

· кривой общего объема выпуска продукта

· производственной функции

· кривой общих затрат

65. Задание

Если при увеличении используемых количеств труда и капитала в два раза выпуск готовой продукции Q(L,K) вырос в 2 раза, то можно утверждать, что данная технология демонстрирует:

· возрастающий эффект масштаба

· убывающий эффект масштаба

· постоянный эффект масштаба

66. Задание

Если при увеличении используемых количеств труда и капитала в два раза выпуск готовой продукции Q(L,K) вырос в 1,5 раза, то можно утвердить, что данная технология демонстрирует:

· возрастающий эффект масштаба

· убывающий эффект масштаба

· постоянный эффект масштаба

67. Задание

Период времени, в течение которого все факторы производства фирмы являются переменными называются:

· мгновенным

· краткосрочным

· долгосрочным

· предельным

68. Задание

Период времени, в течение которого часть факторов производства фирмы являются переменными, а другая часть факторов производства – переменными, называются:

· мгновенным

· краткосрочным

· долгосрочным

· предельным

69. Задание

Примером переменного фактора производства может служить:

· покупные материалы

· расходы на упаковку товара

· сдельная зарплата

70. Задание

Известно, что количество рабочих снизилось на 20%, а выпуск продукции – на 50%. Производительность труда изменилась на …… процентов

· -62,5%

· -25%

· 37,5

· -12,5

71. Задание

Экономические издержки

· включают в себя явные издержки, но не включают неявные

· включают в себя неявные издержки, но не включают явные

· включают в себя явные и неявные издержки, в том числе и нормальную прибыль

· превышают явные и неявные издержки на величину нормальной прибыли

72. Задание

При МС>АС средние переменные издержки

· возрастают

· убывают

· остаются неизменными

73. Задание

Предельная выручка фирмы с ростом объема продаж (при линейной функции спроса с отрицательным наклоном):

· увеличивается

· остается постоянной

· уменьшается

74. Задание

Средняя выручка фирмы с ростом объема продаж (при линейной функции спроса с отрицательным наклоном):

· увеличивается

· остается постоянной

· уменьшается

75. Задание

Общая выручка фирмы с ростом объема продаж (при линейной совершенно эластичной функции спроса):

· увеличивается

· остается постоянной

· уменьшается

· может увеличиваться, а может и уменьшаться

76. Задание

Если экономическая прибыль отрицательна, то бухгалтерская прибыль

· положительна 

· отрицательна

· может быть равна нулю

· равна экономической прибыли

· может быть положительной, отрицательной или нулевой

77. Задание

Верно утверждение:

· экономическая прибыль больше бухгалтерской прибыли на величину неявных затрат на производство

· бухгалтерская прибыль больше экономической прибыли на величину бухгалтерских затрат

· экономическая прибыл равна нулю, если бухгалтерская прибыль равна неявным затратам на производство

· бухгалтерская прибыль равна нулю, если нормальная прибыль равна экономической прибыли

78. Задание

Наиболее точно соответствует понятию «нормальная прибыль»:

· прибыль, получаемая фирмой при условии МС=МR
· прибыль, получаемая типичной фирмой в отрасли

· прибыль, получаемая самой эффективной фирмой в отрасли

· минимальная бухгалтерская прибыль, необходимая для того, чтобы фирма оставалась в пределах данного направления деятельности

79. Задание

Если при данной объеме производства рыночная цена товара меньше средних переменных затрат, фирме следует

· увеличить выпуск

· уменьшить выпуск

· ничего не менять 

· прекратить производство

· информации недостаточно

80. Задание

Если фирма имеет максимальную прибыль при некотором объеме выпуска, то можно утверждать, что:

· МR=МС

· Р=МС

· Р>АС

· Р>АVС

81. Задание

Фирма в экономической теории максимизирует, как правило:

· прибыль с единицы продукции

· общую прибыль

· прибыль, приносимую последней проданной единицей продукции

· предельный доход

82. Задание

Меньше всего соответствует условиям совершенной конкуренции рынок

· сельскохозяйственной продукции

· ценных бумаг

· косметических услуг

· метрополитен

· канцелярских товаров

83. Задание

Кривая спроса на продукцию одной совершенно конкурентной фирмы:

· это горизонтальная линия при данном уровне рыночной цены

· это вертикальная линия при данном выпуске

· совпадает с кривой рыночного спроса

· тем эластичнее по цене, чем больше фирм в отрасли

· имеет обычно отрицательный наклон

84. Задание

Кривая предложения конкурентной фирмы в краткосрочном периоде совпадает с участком кривой:

· предельных затрат, лежащим выше кривой средних затрат

· средних затрат, лежащим выше кривой предельных затрат

· предельных затрат, лежащим выше кривой средних переменных затрат

· средних переменных затрат, лежащим выше кривой предельных затрат

· предельных затрат, лежащим выше уровня рыночной цены

85. Задание

В экономической теории, если фирма, работающая в условиях совершенной конкуренции, прекращает производство в краткосрочном периоде, это означает, что

· бухгалтерская прибыль фирмы не положительна

· бухгалтерская прибыль фирмы меньше нормальной прибыли

· бухгалтерские затраты на производство превышают экономические

· общая выручка меньше затрат на производство

86. Задание

Экономическая прибыль фирмы, работающей в условиях совершенной конкуренции, в краткосрочном периоде:

· может быть положительной, отрицательной или нулевой

· равна нормальной прибыли

· положительна, если предельный доход от продаж превышает предельные затраты на производство

· уменьшается при уменьшении количества фирм в отрасли

87. Задание

В условиях совершенной конкуренции, если цена продукции выше предельных издержек, фирме для максимизации прибыли следует

· увеличить объем выпуска

· уменьшить объем выпуска

· понизить цену

· прибыль и так максимальна, т.к. цена выше средних издержек

88. Задание

Товар, предлагаемый монополистом, как правило:

· не имеет близких заменителей

· не имеет смысла рекламировать

· вызывает небольшие затраты в производстве

89. Задание 

Единственный продавец бытовой техники в городе N может продать 12 пылесосов в месяц по цене 2500 рублей или 13 пылесосов по цене 2350 рублей. Предельный доход от продажи тринадцатого пылесоса равен …… рублей

· 2500

· 2350

· 550

· 150

90 Задание

Единственная кондитерская в городе N может продать 24 коробки конфет в неделю по цене 75 рублей. Предельный доход от продажи двадцать пятой коробки равен 25 рублей. Цена двадцать пятой коробки может быть не больше ….. рублей

· 75

· 73

· 72

· 25

91. Задание

Функция спроса на продукт монополии линейна. Если фирма уменьшит выпуск на 8%, то общая выручка увеличится на 3%. Для получения максимальной прибыли фирме следует 

· увеличить выпуск и понизить рыночную цену товара

· уменьшить выпуск и понизить рыночную цену товара

· увеличить и выпуск, и рыночную цену товара

· уменьшить и выпуск, и рыночную цену товара

· ничего не менять

92. Задание

Кривая предельных затрат фирмы монополиста имеет вид МС=Q+20, а предельного дохода MR=140-3Q. Фирма стремиться к получению максимальной прибыли. Ей следует установить цену, равную

· 95

· 80

· 50

· 20

93. Задание

Ценовая дискриминация – это

· различия в оплате труда по национальности или полу

· повышение цены на товар более высокого качества

· продажа по разным ценам одной и той же продукции различным покупателям

· эксплуатация трудящихся путем установления высоких цен на потребительские товары

94. Задание

НЕ соответствует рынку монополистической конкуренции:

· барьеры входа в отрасль существуют, но легко преодолимы

· на рынке продается дифференцированная продукция

· фирмы обладают значительной рыночной властью

· прибыль максимальна, если выполняется условие MR=MC
95. Задание

На рынке монополистической конкуренции:

· отдельный покупатель может влиять на цену продукции

· фирмы не пользуются рекламой

· товары отличаются по внешнему виду и условиям продажи

· производители имеют одинаковый доступ к информации

96. Задание

Больше всего соответствует условиям монополистической конкуренции рынок

· сельскохозяйственной продукции

· ценных бумаг

· косметических услуг

· нефти

· легковых автомобилей

97. Задание

Если фирмы, работающие в условиях монополистической конкуренции, получают положительную экономическую прибыль, можно ожидать, что

· количество фирм в отрасли будет увеличиваться, а рыночная цена снижаться

· количество фирм в отрасли будет уменьшаться, но фирмы будут производить больший суммарный выпуск

· спрос на продукт каждой фирмы будет расти

98. Задание

Общий характеристикой олигополистического и монополистического конкурентного рынка является:

· барьеры входа в отрасль новых фирм трудно преодолимы

· действует большое количество продавцов и покупателей товара

· продается только дифференцированный продукт

· отсутствует кривая предложения фирмы

99. Задание

Олигополия – это рыночная структура, характеризующаяся признаками:

· небольшое количество крупных фирм, производящих только дифференцированный продукт

· барьеры входа в отрасль не преодолимы для новых фирм

· все действия фирм согласованы

· в отрасли возможно образование картеля

100. Задание

Мировой рынок нефти, скорее всего, относится к следующему типу рыночной структуры:

· совершенная конкуренция

· монополистическая конкуренция

· олигополия

· монополия

101. Задание

Предельный продукт фактора производства в денежном выражении:

· представляет собой продажную цену последней единицы продукта

· равен изменению общей выручки при использовании дополнительной единицы фактора производства

· равен изменению объема производства при использовании дополнительной единицы производственного фактора

· невозможно определить в условиях совершенной конкуренции

· невозможно определить в условиях несовершенной конкуренции

102. Задание

Кривая спроса на руд с точки зрения фирмы, нанимающей работников на конкурентном рынке

· параллельна оси абсцисс

· имеет отрицательный наклон

· имеет положительный наклон

103. Задание

Кривая предложения руда с точки зрения фирмы, нанимающей работников на конкурентном рынке труда

· параллельна оси абсцисс

· имеет отрицательный наклон

· имеет положительный наклон

104. Задание

Рыночный спрос на труд имеет вид: w=100-L. Определить, при какой ставке заработной платы эластичность данного спроса на труд по зарплате составляет –3

· 75

· 66,67

· 50

· 33,33

105. Задание

Рыночный спрос на труд имеет вид: w=400-2L. Определить эластичность данного спроса на труд по зарплате, при объеме занятости равной 40.

· -1

· -2

· -3

· -4

106. Задание

При прочих равных условиях, спрос на труд будет менее эластичным, если спрос на продукт данного вида труда:

· является эластичным

· является абсолютно эластичным

· является неэластичным 

· характеризуется единичной эластичностью

107. Задание

Если в отрасли действует профсоюз, ограничивающий предложение труда, то по сравнению с конкурентным рынком става заработной платы будет:

· больше, а труда будет нанято меньше

· меньше, но труда будет нанято больше

· больше, и труда будет нанято больше

· меньше, и труда будет нанято меньше

108. Задание

несостоятельность (провал) рынка может приводить:

· только к перепроизводству некоторых товаров

· только к недопроизводству некоторых товаров

· только к более высоким ценам

· только к усилению дифференциации доходов

· как к перепроизводству, так и к недопроизводству некоторых товаров налогообложения и их влияние на кривую Лоренца

109. Задание

При введении регрессивных налогов кривая Лоренца

· приближается к диагонали

· удаляется от диагонали

· не изменяет своего положения

· на разных участках кривой возможно различное направление сдвигов по отношению к диагонали

110. Задание

При введении пропорциональных налогов кривая Лоренца

· приближается к диагонали

· удаляется от диагонали

· не изменяет своего положения

· на разных участках кривой возможно различное направление сдвига по отношению к диагонали

111. Задание

Производство товара А сопряжено с возникновением отрицательного внешнего эффекта. С точки зрения общественных интересов товара А производится слишком:

· много и по завышенной цене

· мало и по заниженной цене

· много и по заниженной цене

· мало и по завышенной цене

112. Задание

Спрос на товар, производство которого сопровождается отрицательным внешним эффектом, описывается уравнением Q=80-P, предложение Q=20+2P. Издержки третьих лиц составляют 30 руб. на каждую единицу товара. Найти, на сколько измениться объем производства данного товара если государство попытается решить проблему отрицательного внешнего эффекта за счет воздействия на производителей.

· 10

· 20

· 5

· 30

113. Задание

Перегружаемые общественные блага – это блага,

· издержки производства которых распределены не только на фирму, но и на третьих лиц

· у которых, начиная с некоторого момента, продает свойство неконкурентности 

· у которых, начиная с некоторого момента, продает свойство неисключаемости

· у которых, начиная с некоторого момента, продает и свойство неконкурентности и свойство неисключаемости

114. Задание

Не является общественным благом:

· электроэнергия

· охрана правопорядка

· оборона страны

· защита от новоднения

